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Цель: Расширение и закрепление знаний детей о празднике «День 
Космонавтики», о первом полёте человека в космос, солнечной 
системе, созвездиях.  

Задачи: 
1. Создать радостную, бодрую, праздничную атмосферу от 

наступившего праздника. 
2. Закрепить имеющиеся представления о космосе, первом космонавте 

Ю. А. Гагарине; расширять кругозор детей и развивать их 
воображение. 

3. Предоставить детям возможность использовать двигательные 
умения и навыки в игровых ситуациях. 

4. Воспитывать уважение к героям космоса, желание быть похожим на 
них, развивать познавательные интересы у детей. 

5. Воспитывать стремление к двигательной активности; командный 
дух, чувство товарищества, стремления к победе. 

 
Предварительная работа: беседы о звёздах, планетах, космосе и 
космонавтах. 
Оборудование: проектор, экран, ноутбук, музыкальный центр, колонки, 
микшерский пульт, фонограмма, презентация «Юные космонавты», 
иллюминация; разноцветные обручи, 2 корзины, плоскостные планеты 
для игры «Парад Планет» 
 

Ход занятия: 
Дети входят в зал и занимают свои места, под музыку 

гр. «Земляне» «Земля в иллюминаторе».  
М.Р.:          (слайд 1) 

 Приветствуем всех на празднике Космоса! Все вы, ребята, знаете, 
что космос – это далекая мечта всех мальчишек. Раньше эта мечта 
была недосягаема, а сегодня космонавт – известная профессия, 
сегодня исполнилось ровно 64 года со дня первого полета человека 
в космос. 

М.Р.:  
 Ребята, обратите внимание на наш космический экран! 12 апреля 

1961 года в космос поднялся первый космонавт на ракете 
ВОСТОК (слайд 2). Кто это был? (ответы детей). Юрий 
Алексеевич Гагарин. Больше часа 108 минут (1 час 48 минут) длился 
первый полёт (слайд 3. ВИДЕО). За это время корабль облетел 
весь Земной шар и опустился на землю. Гагарин вернулся на землю 
живым и здоровым и рассказывал, какая красивая наша планета, 
вокруг которой мерцают звезды. И действительно, красивее ЗЕМЛИ 
ничего нет! (слайд 4). 

М.Р.:  А что такое «Космос»? (слайд 5).  
Интеллектуальная игра «НАЗОВИ КОСМИЧЕСКОЕ СЛОВО» 

 Это таинственный и манящий мир звезд, планет, множества 
астероидов и комет, пронзающих безвоздушное пространство. Если 
представить Вселенную огромной космической страной, 



то космические города будут называться «Галактиками» (слайд 6), 
а космический район одного из таких городов – это наша Солнечная 
система (слайд 7).  

М.Р.:  

 В самом центре Солнечной системы находится Солнце (слайд 8).  
Оно самое большое и горячее. Солнце – это огромная звезда, 
похожая на те, которые мы видим ночью. Но Солнце – во много раз 
больше других звезд и светит на много ярче. У Солнца есть «семья», 
как мы сказали … (ответы детей) Солнечная система.  

 «Наша СОЛНЕЧНАЯ СИСТЕМА» 
(слайд 9)   

По порядку все планеты, 
Назовет любой из нас. 
Раз – Меркурий, два – Венера, 
Три – Земля, четыре – Марс. 
Пять – Юпитер, шесть – Сатурн, 
Семь – Уран, восьмой – Нептун. 
И девятая планета под названием Плутон!             

Подвижная игра «ПАРАД ПЛАНЕТ» 
ВИДЕО про Планеты 

М.Р.:      

 В космосе нас ожидает невесомость, состояние парения и свободного 
полёта. Чтобы это выдержать, нужно проверить ваш вестибулярный 
аппарат и равновесие. Сможете ли вы пройти это испытание? 

Музыкальная подвижная тренировка «ИГРА В КОСМОС» 6 гр. 
(слайд 10)   

(автор Г. Журавлёва) – по показу педагога (см. видео) 
1 ч. – космическая музыка: дети в обручах двигаются по залу, «паря». 
Команда «турбулентность» - дети кладут обруч и выполняют 
«моталочку». 
2 ч. – космическая музыка: дети двигаются по залу в обручах. 
Команда «невесомость» - дети кладут обруч и стоят на одной ноге. 
3 ч. – космическая музыка: дети двигаются по залу в обручах. 
Команда «гравитация» - дети кладут обруч, присаживаются, 
группируются, обняв колени. 

(слайд 11)   
Эстафета «НЕВЕСОМОСТЬ» (9 гр.) 

По сигналу начинают бег с воздушным шаром, подбрасывая и толкая 
его рукой, огибают ограничитель, возвращаются бегом и передают 
шарик следующему участнику, встают в конец команды. Задание 
считается выполненным, когда последний участник пересечет линию 
старт-финиш. 

 (Песня «Притяженье земли», муз. Д. Тухманов, сл. Р. Рождественский) 
М.Р.:      

 Для полета в космос выполним разминку. 
(слайд 12)   

Музыкальная РАЗМИНКА (6 гр.) Е. Завьялова 



Вот выходит на парад 
Наш космический отряд. 

Мы взлетаем высоко, 
Мчит ракета быстро. 
Полетим мы далеко 
К звездочкам лучистым 

Вокруг звезд мы облетели - 
Выйти к звездам захотели. 
Здесь ходить нам очень сложно, 
С высоты свалиться можно. 

Маршируют  
(с поворотом) 
Бегут на месте, руки в стороны 
 
Идут на носочках, руки вверх 
 
Имитация полета. Кружение 
вокруг себя 
Грозят пальцем 
 

Осторожно ты шагай, 
Кратеры не задевай! 

А теперь пошел вперед 
Наш железный луноход. 

Снова дальше мы летим, 
В иллюминаторы глядим. 
Срочно нужен разворот, 
Нас земля домой зовет 

Мы летали, мы трудились, 
А теперь мы приземлились. 

Высокий, широкий шаг 
 
Двигаются на четвереньках??? 
 
Качаются, руки в стороны 
Руки делают “окошко” 
Покружиться 
Садятся 
 

Музыкальная РАЗМИНКА (9 гр.) 
на ускорение «ЕСЛИ ОЧЕНЬ ЗАХОТЕТЬ» 

(слайд 13)   
М.Р.: Смотрите, перед нами Луна. Что вы знаете про нее? 
Дети:  Луна – спутник Земли, поэтому она находится не очень далеко. 
М.Р.:  

 Правильно. Наш космический корабль совершил посадку на Луне. 
Интересно, что ждет нас на этой удивительной планете? Здесь много 
ям-кратеров. Передвигаться здесь можно только на луноходе. 
Бывают луноходы, а я вам предлагаю лунопрыги! 

Эстафета «ЛУНОПРЫГИ» (6 гр.)   (слайд 14)   
Дети делятся на две команды.  

По сигналу они по очереди передвигаются на мячах-хопах до ориентира. 
Затем возвращаются, передают мяч следующему участнику своей 
команды. Выигрывает та команда, участники которой быстрее 
справятся с заданием. 

(слайд 15)   
Подвижная игра с обручами  

«КОСМОНАВТЫ В РАКЕТЕ» (9 гр.) 
М.Р.: Ребята пора и на космодром отправиться. 
На полу лежат обручи. Участники игры произносят 
стихотворение хором: 

Ждут нас быстрые ракеты 
Для полёта на планеты. 
На какую захотим, на такую полетим. 
Но в игре один секрет: опоздавшим, места нет! 



 
Под музыку ребята разбегаются по залу, а по окончании музыки 
занимают свободный обруч. В обруч дети встают парами спиной друг к 
другу, поднимают вверх руки, изображая ракету. Каждый раз 
убирается по одному обручу. Те, кому не хватило обруча, садятся. 
М.Р.:  

 А теперь нам пора возвращаться на Землю.   
Под аудиозапись «Полет к звездам» («Зодиак») дети имитируют взлет 

ракеты. 

 Мы удачно приземлились на нашу родную планету. Вот и 
закончилось наше космическое путешествие, мы с вами вернулись 
домой, на самую лучшую из всех планет, планету – Земля. 

Планета ЗЕМЛЯ    (слайд 16)   
М.Р.(выносит голубые шарики): 

Красивая наша планета Земля! 
Моря, океаны, леса и поля, 
Ветра и туманы, дожди и снега: 
Землянину каждому ты дорога! 
Земля - наш ковчег, наша родина, дом, 
В котором мы с вами все вместе живем. 
Давайте Добро созидать и творить 
И Землю, как мать, и беречь, и любить! 

 Предлагаю последнюю эстафету… 
«Моя Планета ЗЕМЛЯ» 

Дети становятся в 2 команды и бережно передают из рук в руки синий 
шарик. 

М.Р.:  Молодцы ребята, подведем итоги конкурса. (Подвести итоги.) 
 Тогда давайте вспомним, что же мы узнали сегодня – отгадайте 

загадки и ответьте на вопросы: 
 Самая большая и горячая звезда во вселенной? (Солнце) 
 Естественный спутник земли? (Луна) 
 Человек, который летает в космос? (Космонавт) 
 Как называется, летательный аппарат, в котором летят в космос?  

 (Космический корабль) 
 Кто был первым космонавтом, полетевшим в космос? (Юрий 

Гагарин) 
 Как назывался космический корабль, на котором Гагарин совершил 

свой первый полет? ("Восток") 
 Какой праздник наша страна празднует каждый год 12 апреля? 

(День космонавтики) 
 Планета голубая, любимая, родная. 
 Она твоя, она моя, а называется… (… Земля) 

 
Танцевальная импровизация «ТРАВА У ДОМА» !!! 

 
 
 


